

# Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 166 (1303) | Выходит через день | Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ДЕКАБРЬ

5

Вторник

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

" полгода 7 р. 20

" год 14 р. 40

## ПОД ЗНАМЕНЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Наступила третья годовщина принятия Чрезвычайным VIII Съездом Советов Союза СССР новой Сталинской Конституции.

За три истекших года советский народ одержал всемирно - исторические победы. Они подтожены были на XVIII съезде ВКП(б), они продемонстрированы на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик и в ряде других событий истекших трех лет.

Три истекших года были периодом дальнейшего значительного развития производительных сил нашей страны. Ведущее место среди всех отраслей народного хозяйства попрежнему занимала социалистическая промышленность. Среднегодовой темп роста промышленной продукции на протяжении первых двух пятилеток составил 20 проц. в то время как среднегодовой рост промышленной продукции капиталистического мира за тот же период составил 0,3 проц.

Победы социалистического земледелия и животноводства наглядно и ярко отображали Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Эти достижения говорят о том, что мы выполним основную задачу, поставленную товарищем Сталиным, — перегнуть также экономически главные капиталистические страны.

Вместе с ростом производительных сил непрерывно повышался и материальный уровень трудящихся СССР. В капиталистических же странах период 1929-1938 г. г. был периодом снижения заработной платы, нового разорения и нищеты трудящихся.

Новых замечательных побед добился советский народ в нынешнем году. Мы имеем дальнейший значительный подъем народного хозяйства страны. За 10 месяцев 1939 года наша промышленность, взятая в целом, дает рост на 14,4 процента, а непосредственно крупная промышленность дает рост на 15 процентов.

1939 год войдет в историю как год дальнейшего подъема стахановского движения, как год проявления новых форм этого движения.

Новой формой развития стахановского движения является многостаночное обслуживание и совмещение

профессий. На основе великих прав советских граждан, записанных в Конституции, в нынешнем году женщины нашей страны с новой силой двинулись на производство — на трактор, на паровоз, к домнам и мартенам.

Достижения социалистического строительства неизмеримо усилили мощь Советского Союза. Это особенно ярко проявилось в области международных отношений. Международный вес СССР резко возрос.

К третьей годовщине Сталинской Конституции СССР вписал в свою историю славные страницы освободительной войны. Миллионы наших братьев в Западной Украине и Западной Белоруссии молниеносным ударом Красной Армии освобождены из-под планского польского ига. Они проголосовали за установление на своей земле советского строя, основным законом которого является Сталинская Конституция.

В эти дни героическая Красная Армия с успехом выполняет поставленную перед нею задачу, вместе с первым корпусом финской народной армии борется за Финляндскую Демократическую Республику, за безопасность северо-западных рубежей нашей родины.

Третью годовщину принятия Сталинской Конституции мы встречаем в условиях подготовки к выборам в Советы депутатов трудящихся. Завершается построение органов государственной власти на основе Сталинской Конституции. Выборы принесут новую историческую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. Залогом этому является крепнущее с каждым днем морально — политическое единство советского общества.

В современной напряженной международной обстановке, больше чем когда-либо, надо помнить указание товарища Сталина о том, что мы всегда должны быть в состоянии мобилизационной готовности. Трудящиеся нашей великой родины еще крепче, еще теснее спланиваются вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг великого вождя народов товарища Сталина.

Под знаменем Сталинской Конституции, по пути, намеченному XVIII съездом ВКП(б), советский народ уверенно идет к коммунизму.



Приветствуем договор  
о взаимопомощи и  
дружбе между СССР  
и Финляндией

Резолюция митинга  
работников РК  
ВКП(б) от 4 декабря

С чувством большой радости встретили мы подписание договора о взаимной помощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. Этот документ знаменует новую победу ленинско-сталинской национальной политики. Он выражает заботу Советского правительства о национальной независимости и безопасности малых государств. Он еще больше укрепляет мощь Советского Союза и делает неприступными подступы к городу Ленина.

Договор, подписание которого срывало правительство Кааяндера, подписан Народным Правительством Финляндии, выражающим интересы и волю трудового финляндского народа. Это — залог прочности дружбы между Советским Союзом и Финляндской Демократической республикой, залог скорой победы трудящихся Финляндии над оголтелой белогвардейской военщиной. Многогосударственный финляндский народ сбросит ярмо нищеты и несправды, при помощи героической Красной Армии прогонит прочь палачей рабочего класса.

Да здравствует Сталинская  
Конституция — Конституция  
победившего социализма и  
подлинного демократизма!

Да здравствует творец советской  
Конституции великий Сталин!

## ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 2 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении наши части преследуют части финских войск, отходящих от Петсамо (Печенга).

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 30—35 километров западнее госграницы.

На Карельском перешейке наши войска заняли деревни: Хармаа, Тарпила, Лаутсилта, Ахиярви, Кирка Кивоннапа, местечко Райвола и железнодорожную станцию Райвола, деревню Палкола (на побережье Финского залива).

Ввиду неблагоприятной погоды для полетов, боевых действий авиации не было.

Войска Ленинградского военного округа в течение 3 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении — продолжается преследование отходящих финских войск.

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска, прокладывая пути по незмерзшим болотам, вследствие слабо развитой сети дорог, продвинулись на 40—45 километров от госграницы.

На Карельском перешейке — наши войска продвинулись на 30—40 километров от границы, заняли станцию Мустамяки и подошли к станции Ино.

Наш Балтийский Военно-Морской флот в результате успешных боев занял острова в Финском заливе: Суурсаари (Гогланд), Сейскаари, Лавансаари, Тюттерсаари (Малый и Большой).

Ввиду плохой погоды боевых действий авиации не было.

## НАСЕЛЕНИЕ ФИНЛЯНДИИ С РАДОСТЬЮ ВСТРЕЧАЕТ ВЕСТЬ ОБ ОБРАЗОВАНИИ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

Весть об образовании Народного Правительства Финляндии рабочие, крестьяне и трудовая интеллигенция Финляндии встречают с огромным энтузиазмом. 2 декабря в селе Фарфу был проведен митинг, на котором крестьяне не горячо приветствовали образование нового народного правительства Финляндии и его декларацию. Жители села призывали все население, уведенное из некоторых сел финской военщиной, вернуться домой.

(ТАСС).



# Великие права великого народа

## Право на труд

Когда мне было семь лет, а старшей сестре исполнилось только 13, у нас умерла мать. Хозяин портняжной мастерской, где работал отец, уволил его. В поисках работы отец пешком, с надорванным здоровьем, ушел из Повенца в Сороку. Мы с сестрой остались без средств к существованию. Я вынуждена была идти к людям в няньки.

Это было в 1907 году. В 1914 году в поисках работы я тоже приехала на Беломорский лесозавод.

Четыре года до революции я гнула спину у заводчика Беляева. В то время нас, несовершеннолетних, заставляли работать с 6 часов утра и до 6 часов вечера, а зарплата была гораздо ниже, чем взрослым рабочим.

Об учебе в то время мы и не думали.

За годы советской власти совсем изменилось положение рабочих. Во-первых у нас давно уже нет безработицы. Советская власть установила 8-часовой рабочий день, а последние двенадцать лет мы работаем по 7 часов в день. После работы имеется возможность отдохнуть, пойти в клуб, учиться. В прошлом году я окончила без отрыва от производства 7 классов школы взрослых. В свободное время много читаю. В отдельные месяцы я зарабатываю до 660 руб.

Спасибо творцу нашей самой демократической Конституции товарищу Сталину за счастливую радостную жизнь.

Работница лесозавода

М. Петрова.

## Всеобщее, равное, прямое избирательное право

В этом году мне исполнилось 18 лет.

Я очень счастлива, что 24 декабря буду выбирать депутатов в районный и городской Совет, впервые приму участие в голосовании.

Только в Советском Союзе каждый гражданин, достигший 18 лет, считается равноправным и имеет право выбирать депутатов в высшие и местные органы на основе всеобщего, равного, прямого избиратель-

ного права при тайном голосовании и быть выбранным.

Почти ни в одном капиталистическом государстве женщине не предоставлено избирательное право, тем более женщина не может быть избрана. Советская женщина — равноправный гражданин и пользуется одинаковыми правами с мужчиной.

М. Лулева

Ученица 10-го класса средней школы № 1.

## Право на ОТДЫХ

Каждая статья Сталинской Конституции, говорящая о правах трудящихся, подкреплена определенными гарантиями. Советское правительство тратит миллионы рублей на содержание курортов, санаториев и домов отдыха для трудящихся.

В текущем году 23 рабочих Беломорского лесозавода побывали на курортах и в санаториях всесоюзного значения. Машинист-стахановец электроцеха Иван Николаевич Минин и рабочий хозяйственного цеха А. Косолапов отдыхали в Кисловодске.

140 рабочих, в том числе 75 женщин, использовали пугевки в дома отдыха.

Более 100 школьников — детей рабочих лесозавода летние каникулы проводили в пионерских лагерях.

Приведенные факты ярко характеризуют заботу партии и правительства об отдыхе трудящихся.

В распоряжении рабочих лесозавода большой клуб имени С. М. Кирова, с библиотекой, читальным залом и спортивной комнатой. В клубе ежедневно ставятся киносеансы, нередко бывают концерты художественной самодеятельности и приезжих артистов.

М. Григорьев.

## Право на образование

В бывшей царской России правом образования пользовались дети помещиков, капиталистов, духовенства и других имущих классов.

Рабочий класс и крестьянство были обречены на невежество и бескультурье. Интересно привести сопоставление.

В 1913 году в России на народное образование в среднем на каждого жителя тратилось 80 коп., а в Советском Союзе сейчас на каждого гражданина расходуются 124 рубля.

В нашей стране более 47 миллионов учащихся, то есть больше чем жителей во Франции. В Советском Союзе более 600 тысяч человек учатся в университетах и институтах.

Ни в одной стране в мире нет такого количества студентов. По окончании средней школы каждый желающий продолжить свое образование вполне уверен, что он будет учиться в университете или институте по специальности, которую он избирает для себя.

Только в Советском Союзе введено всеобщее бесплатное 7-летнее обучение в сельской местности и 10-летнее обучение в городах.

У нас в Беломорске 2 средних школы, а в районе насчитывается 8 неполных средних школ, не считая начальных.

А. Петухов.

Ученик 10-го класса Беломорской средней школы № 1.

## Сталинская забота о людях

В 1937 году завком лесозавода направил меня на Боржомский курорт в Грузию. Я была свидетелем огромной заботы, которую проявляет наше правительство к инвалидам труда. Курорт помещается в бывшем графском дворце среди живописной природы солнечной Грузии.

Сколько внимания, сколько заботы о каждом отдыхающем! Хорошее питание, здоровый воздух, солнце, целебный минеральный источник „Боржом“ и лечебный режим благоприятно

действуют на здоровье. За месяц пребывания на курорте я прибавилась в весе на 6 килограммов.

Просто не верилось, что я, простая домохозяйка, нахожусь там, где раньше только празднично развлекались графы и князья.

Нет в мире более счастливого народа, чем Советский народ.

Пусть живет и здравствует долгие годы тот, кто повседневно заботится о трудящихся, творец нашей Конституции великий Сталин.

Пенсионерка А. Кубасова

## Под солнцем Сталинской Конституции

Три года прошло с тех пор, как делегаты VIII Всесоюзного съезда Советов, выражая волю народов нашего великого советского государства, утвердили новую Конституцию СССР. Сталинская Конституция — это всемирно-исторический документ, в котором отражены величайшие победы, одержанные нашей страной, документом, в котором убедительно выражено торжество социализма в СССР.

Сталинская Конституция, представляя собою итог пройденного пути, итог уже добытых завоеваний, закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу, где руководящим началом общественной жизни должен быть коммунистический принцип: „От каждого — по его способностям, каждому — по его потребностям“ („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 331).

С величайшей радостью и гордостью оглядываемся мы на путь, пройденный за три года под солнцем Ста-

линской Конституции.

Неизгладимый след в сердцах советских патриотов оставили выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик, принесшие блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировавшие несокрушимое морально-политическое единство советского народа. Теперь приближается всенародный праздник — 24 декабря 1939 года — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В этот день граждане Советского Союза вновь продемонстрируют свою преданность партии Ленина — Сталина, вновь единодушно проголосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Успехи нашей страны блестяще видны на росте экономики и культуры Беломорского района. Здесь заканчивается строительство одного из крупнейших портов на севере — Беломорского порта. Только за два последние года трудящиеся Беломорска получили две прекрасно оборудованные школы. Значительно расширена сеть медицинских учреждений,

детсадов и детских лагерей. В 1940 году район получает еще две новые школы, гостиницу, баню. Большие средства будут вложены в благоустройство города, в дорожно-мостовое хозяйство. Резко возросла зарплата рабочих и служащих. Полновестней и богаче стал колхозный трудодень.

Провозглашенные Сталинской Конституцией права на труд, на отдых, на образование являются достоянием граждан социалистического государства. В школах нашего района учится свыше пяти тысяч детей. Сотни трудящихся ежегодно отдыхают в санаториях, домах отдыха и на курортах.

У нас выросли замечательные люди — стахановцы социалистической промышленности и сельского хозяйства. Рабочие лесозавода Г. Н. Шемякин, У. В. Сидельникова, лесорубы Д. Н. Пашков, А. Н. Калинин и многие другие работники лесной промышленности награждены значком „Почетному работнику лесопромышленности“. Мастер-засольщик рыбозавода Ф. Ф. Анастасьев награжден значком „Почетного работника рыбной промышленности“. Выдающиеся заслуги учительницы Ю. П. Ивановой в деле коммунистического воспитания лю-

дей высоко оценило правительство, наградив ее медалью „За трудовую доблесть“. Больших успехов в области общественного животноводства добилась свинарка колхоза „Волна“ тов. Дианова. Примером самоотверженного труда можно привести немало. Лучших людей, делом доказавших свою преданность коммунизму, трудящиеся нашего района выдвинули своими кандидатами в депутаты районного, городского и сельского советов.

Товарищ Сталин учит нас не забывать о капиталистическом окружении. Всемерно повышая большевистскую бдительность, мы обязаны изо дня в день укреплять мощь социалистического государства, роль которого, как орудия борьбы за коммунизм, исключительно велика. Глава советского правительства товарищ Молотов в своем докладе 6 ноября 1939 года сказал: „Мы не можем знать, с какими внешними испытаниями нам еще придется встретиться. Но одно мы хорошо знаем: нужно не ослаблять, а еще больше и еще настойчивее крепить мощь обороны нашего государства“.

Последние события подтверждают правильность этих указаний партии и правительства. Оголтелая

финская военщина спровоцировала войну между СССР и Финляндией. Но финские генералы и их империалистические хозяева жестоко просчитались: героическая Красная Армия вместе с трудящимися Финляндии сметет с лица земли обанкротившуюся правительственную шайку Каяндеров, Эркко и Таяноров, обеспечит безопасность наших границ и установит Финляндскую Демократическую Республику.

Третью годовщину великой Сталинской Конституции Советский Союз встречает в расцвете своих творческих сил. Неизмеримо вырос и его международный вес. Семья советских народов, в которую вошли наши освобожденные братья — западные украинцы и белорусы, увеличилась до 183 миллионов человек. Под великим знаменем ленинско-сталинской партии, под руководством нашего вождя товарища Сталина мы построили социалистическое общество и смело идем вперед к сияющим высотам коммунизма.

Г. Семенов

Председатель Беломорского районного исполкома.



# СОВЕТСКИЙ НАРОД СУМЕЕТ ПОСТОЯТЬ ЗА СВОИ ПРАВА, ЗА СВОЮ СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ

## Готов снова вернуться в строй

Два года назад я был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Не было пределов моей радости, когда я вошел в дружную красноармейскую семью.

За два года службы в армии я намного повысил свой политический уровень, овладел военным делом и сдал нормы на все четыре оборонных значка.

Сейчас я работаю в плановом отделе Беломорского райисполкома. Но в эти дни, когда непобедимая Красная Армия, выполняя волю 183-миллионного Советского народа, перешла финляндскую границу, и помогает трудящимся Финляндии прогнать бандитское правительство Каандера, Эркко, я снова готов вернуться в строй, на помощь нашей Красной Армии.

Каждый советский гражданин, одобряя договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой, готов помочь финскому народу в его борьбе с белогвардейской военщиной.

И. Алексеев.

## СОБРАНИЕ В КОЛХОЗЕ

Позавчера в Лапино состоялось многолюдное собрание. Все население села, включая престарелых, собралось послушать последние сообщения о событиях в Финляндии.

Все присутствующие горячо приветствовали провозглашение Финляндской Демократической Республики и образование в ней Народного Правительства.

Карельский перешеек, 3 декабря (спецкорр ТАСС). Килограммы тяжелых ворошиловских залпов обрушиваются на укрепления врага, разрушают огневые точки, разгоняют скопления банд белофинов.

Стреляют те самые гаубицы, про которых финские генералы говорили, что это не гаубицы, а бревна на колесах. Стреляют отлично. Все реже и реже отвечают орудия противника, подавленные метким огнем артиллеристов Красной Армии.

Вот уже второй батальон во главе с капитаном-орденоносцем товарищем Макаровым перешел реку Сестру и стал наступать на белофинов. Огневые точки

врага подавлены. А пехота, не ожидая ничего хорошего от встречи с частями Красной Армии, поспешила отступить.

Без потерь идет вперед стрелковая рота, которую поддерживает своим огнем батарея лейтенанта товарища Самсонова. Она уничтожила противотанковую пушку и танковые пулеметы белофинов.

В небе показались самолеты Криками „ура“ приветствовали бойцы гордых сталинских соколов.

Бойцы и командиры отважно бросаются в бой на врага. В 10 часов 19 минут в батальонах, которыми командуют товарищи Макаров и Хованский, появились раненные. Но бойцы не хо-

тели уходить. После перевязки они шли снова в бой.

Командир минометного взвода лейтенант комсомолец товарищ Шабалин, раненный тремя осколками, отказался выйти из строя.

Финские вояки, способные на гнусные провокации, на злодейские убийства из-за угла, поспешно отступают под натиском доблестных частей Красной Армии. Наши части идут вперед и вперед. Их воодушевляет великая историческая задача, поставленная перед ними партией и правительством, освободить финляндский народ от шайки авантюристов и палачей — Каандеров, Эркко и Таннеров.

## Бойцы Красной Армии с честью выполняют свой долг

(Письмо красноармейца)

В эти дни, когда героическая Красная Армия с честью выполняет свою боевую задачу и помогает трудящимся Финляндии прогнать палачей финляндского народа, мне хочется обратиться со словами приветствия к своим землякам — колхозникам и колхозницам ленинского колхоза „Возрождение“.

Нам, бойцам Красной Армии, родина поручила проучить зарвавшуюся финскую военщину, которая осмелилась поднять свою преступную, грязную руку на безопасность границ первого в мире социалистического государства, на безопасность нашего славного Ленинграда. И будьте,

товарищи, уверены, что мы выполним задачу, поставленную партией и правительством.

Я считаю величайшим счастьем быть воином Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с оружием в руках защищать ее честь и славу. За свою родину, за дело Ленина—Сталина мы не щадим своих сил, а если потребуется — не пожалею и жизни. Но коварный враг дорого заплатит за жизнь каждого нашего бойца, красные полки уничтожат бандитские гнезда белофинов. Уже первые дни военной операции свидетельствуют о наших успехах на фронте.

К вам, товарищи колхоз-

ники и колхозницы, я обращаюсь с призывом еще лучше работать в колхозе, всемерно укреплять его хозяйственную мощь. Честным трудом в коллективном хозяйстве вы окажете большую помощь Красной Армии. Укрепляйте трудовую дисциплину ибо она решает успех дела. Не забывайте также об опасности капиталистического окружения, изучайте военное дело, особенно — технику противовоздушной и противовишечной обороны, учитесь метко стрелять. Молодежь должна показать пример.

С красноармейским приветом  
П. М. Воробьев.  
Ленинградский военный округ.

## Буду стойким бойцом

Бывало, когда молодой рекрут уходил в солдаты царской армии, в его прощальных песнях звучало безысходное горе и страх перед солдатчиной.

...Совсем иначе смотрит на военную службу наша молодежь и весь народ. В нашей Сталинской Конституции записано: „Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР“. Быть красноармейцем — заветная мечта каждого советского юноши. Гордостью и радостью наполняются сердца молодых патриотов, когда родина вручает им оружие и дает наказ зорко охранять рубежи советской земли.

Моя мечта о службе в Красной Армии сбылась в этом году. Завтра, наконец, я уезжаю в свою часть. Радостное волнение охватывает меня при мысли, что скоро я буду красноармейцем.

Я заверяю свою родину, что с честью оправдаю почетное звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Обязуюсь отлично овладеть военной техникой, быть стойким и дисциплинированным бойцом. А если потребуется — то за дело партии Ленина—Сталина, за коммунизм не пожалею своей жизни.

Рабочий типографии  
С. Зверев.

## Сталин — творец Советской Конституции

Сегодня всенародный праздник. Сегодня день Советской Конституции.

Три года назад — 5 декабря 1936 года — чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд советов утвердил доложенный товарищем Сталиным проект новой Конституции СССР, самой демократической, подлинно народной конституции в мире.

Этот день вошел в историю, как день великого торжества социализма.

Новая Конституция СССР, названная Сталинской, по имени ее гениального творца, — исторический итог решающих побед социализма в нашей стране.

В Советской стране ликвидированы все эксплуататорские классы и уничтожена эксплуатация человека человеком. Социалистическая собственность на орудия и средства производства утверждена, как незыблемая основа советского общества. Социалистическая экономика растет из года в год, она не знает кризисов и безработицы, нищеты и разорения,

она дает советским гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни.

Рабочий класс, крестьянство, трудовая интеллигенция Советской страны единоклассны в своих стремлениях — увеличивать богатство социалистического государства, крепить его могущество, повышать зажиточность и культуру населения, сделать нашу жизнь богаче и полнокровнее.

Сталинская Конституция гарантирует всем гражданам СССР право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в случае болезни или старости. В нашей стране установлены самые свободные, самые демократические выборы в органы власти, начиная от местных до высших. Сталинская Конституция закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехо-

да к коммунистическому обществу.

...То, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах, — уже осуществлено в СССР, — сказал товарищ Сталин.

И мы, советские люди, горды сознанием того, что наш народ первый в мире проложил путь к действительной свободе и счастью трудового человечества.

Имя великого Сталина — творца Советской Конституции — вдохновляет трудящихся СССР на новые трудовые подвиги во славу и могущество социалистической родины.

„Мы крепки, как скалы, нас нельзя сломить, потому что Сталин научил нас жить!“.

Так поется в одной украинской народной песне, и слова эти выражают чувства всего советского общества.

С именем товарища Сталина, с возгласами „За великого Сталина!“, „За Сталинскую Конституцию!“ доблестные части Красной Армии громили японских самураев у озера Хасан и на границах Монгольской

Народной республики. С этими же лозунгами, зажигаящими сердца, героические полки Красной Армии принесли освобождение от капиталистического рабства нашим братьям на Западной Украине и Западной Белоруссии. Этот же победный клич раздается в рядах наших бойцов, выступивших на помощь трудящимся Финляндии в их борьбе за Финляндскую Демократическую Республику.

Стахановцы и ударники промышленности, транспорта, земледелия, рабочие, колхозники, наша интеллигенция ознаменовали этот год большими трудовыми победами. Предстоящие выборы в местные Советы трудящиеся встречают новыми производственными достижениями.

За первые десять месяцев 1939 года социалистическая промышленность выросла на 14,4 процента, а это — выше заданий третьего пятилетнего плана. Значительны и достижения сельского хозяйства. Несмотря на некоторые неблагоприятные климатические условия сбор зерновых в этом году достиг 6,5 миллиарда пудов, что

на 11 процентов больше прошлогоднего. Продукция хлопчатобумажной промышленности увеличилась в этом году на 5 процентов, льна — на 16 процентов, сахарной свеклы — на 26 процентов, картофеля — на 60 процентов против прошлого года.

Выросла и семья советских народов почти на 13 миллионов человек — наших братьев из Западной Украины и Западной Белоруссии, ныне полноправных граждан СССР, вместе с нами празднующих сегодня день Сталинской Конституции.

Укрепился международный вес СССР. Без нашего государства теперь уже никто в мире не может решать серьезные вопросы международной жизни. Как никогда, силен Советский Союз, оплот мира, маяк свободы и счастья, на который обращены взоры трудящегося человечества всего земного шара.

Солнце Сталинской Конституции сияет пока на одной шестой части света. Мы, люди Советской страны, руководимые великой партией Ленина—Сталина, уверены, что коммунизм победит во всем мире!



## Резолюция первого корпуса Народной армии Финляндии

Мы, солдаты и командиры первого финского корпуса Народной финляндской армии, заслушав и обсудив на собрании декларацию нового Народного Правительства Финляндской Демократической Республики, образованного во главе с Куусиненом и по воле финляндского народа, горячо приветствуем наше Народное Правительство и одобряем все намеченные в декларации мероприятия.

Мы клянемся отдать все свои силы, а если потребуются, и свою жизнь за обеспечение свободы и

подлинной независимости финского народа. Защищая осуществление намеченных Народным правительством мероприятий, мы не хотим преступной войны против Советского Союза и до конца изгрозим остатки господствовавшей в Финляндии и свергнутой ныне власти бандитской шайки Каандеров и им подобных вроде правительства Таннеров, которые всегда пролавали и продают интересы финского народа иностранным империалистам и в угоду им вовлекли финский народ в преступную войну против СССР.

Мы горячо приветствуем воссоединение финского и карельского народа и шлем горячий привет Советскому Союзу — истинному другу финского народа.

Да здравствует свободная и независимая Финляндская Демократическая Республика!

Да здравствует Народное Правительство Финляндии во главе с Куусиненом!

По поручению бойцов и командиров первого корпуса Народной армии — Яконен, Таску, Карху, Котсалайнен, Тойвлайнен, Сеппенен, Рахвонен.

## Приветствуем Народное Правительство Финляндии

Сразу, как только выгостровским колхозникам стало известно об образовании Народного правительства Финляндии, — в селе собрался многолюдный митинг. Первым выступил рыбак Т. Ф. Матросов.

— „Финляндский народ взял в свои надежные руки судьбы своей страны, — сказал т. Матросов. — Создание Народного правительства Финляндии и первого финского корпуса вселяет в нас уверенность, что обанкротившейся правительственной шайке Каандера — Эрко — Таннера скоро будет конец. Финский народ восстал против своих палачей, и на помощь ему идет наша славная Красная Армия. Она идет в Финляндию не как завоевательница, а как

освободительница трудящихся от гнета и произвола.

Наш священный долг, — продолжает т. Матросов, — честно и добросовестно трудиться в колхозе. Все усилия мы приложим к тому, чтобы досрочно выполнить план рыбодобычи IV квартала. Помните, товарищи, что этим мы укрепляем могущество своей социалистической родины“.

Митинг единогласно принял резолюцию, в которой колхозники и колхозницы приветствуют Народное правительство и трудящихся Финляндии. Собрание шлет горячий привет героям-бойцам Красной Армии, со славой выполняющим боевые задачи.

М. ЛАВРИКОВ.

## Стахановской работой подкрепим успехи Красной Армии

Более 80 рабочих Дубровского лесопункта собрались на митинг по поводу провокационных вылазок финской военщины и решения Советского правительства положить предел этим провокациям.

Лесоруб-стахановец Ефим Дмитриевич Ефремов в своей горячей речи заявил:

— Мы полностью одобряем решительную политику советского правительства. Довольно терпеть бесчинства финских белобандитов! Наша Красная Армия обуздает обнаглевших

финских генералов.

На своих производственных участках мы будем работать еще лучше, удвоим производительность труда, стахановской работой подкрепим успехи Красной Армии.“

В принятой единогласно резолюции рабочие и служащие заявляют, что они досрочно выполняют принятые на себя социалистические обязательства, раньше 12 декабря выполняют план IV квартала по вывозке леса.

В. ФИЛАТОВ.

По предприятиям, колхозам и лесопунктам Беломорского района прокатилась волна многолюдных митингов, посвященных созданию Народного Правительства Финляндии и установлению дипломатических отношений между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой. В редакцию нашей газеты поступили резолюции митингов работников городской поликлиники, колхозников дубровского колхоза „Новая жизнь“, работников городской пожарной команды, строителей ж. д. моста, сотрудников нарсузда и прокуратуры, рабочих районной стройкопторы, бойцов пожарно-сторожевой охра-

ны лесозавода № 2, учителей и учащихся Надвоицкой неполной средней школы, работников Беломорского отделения Карелторга, рабочих и служащих рыбозавода и многих других коллективов.

В этих резолюциях трудящиеся нашего района полностью одобряют решение Советского правительства, приветствуют создание Финляндской Демократической Республики, выражают горячую любовь к героической Красной Армии, идущей на помощь финляндскому народу. Рабочие, колхозники и интеллигенция обязуются стахановской работой оказать поддержку доблестной Красной Армии.

## Честный труд рыбаков-колхозников

Рыбачье звено, состоящее из пяти человек, под руководством колхозника Василия Петровича Сопунова показывает блестящий пример самоотверженного труда для всех рыбаков коллежского колхоза „Заря севера“. Во время распутицы, когда залив покрывался льдом, это звено первым выехало на место лова — в местечко Шалганцы, в 17-ти километрах от села Колежмы. Здесь рыбаки быстро соорудили четыре „убега“ и выставили в воду пробные ловушки-„нерши“.

За три дня звено выловило более 250 килограммов рыбы. Чтобы пополнить запас продуктов и сообщить правлению колхоза о начале лова, звеном Сопунов решил отправиться в село. Но море покрылось льдом („шугом“), и первая попытка проехать через залив не удалась. На второй раз с большим трудом Сопунов добрался до Колежмы.

На следующий день В. П. Сопунов снова отправился на место лова. Выезжая на промысел, он заявил, что звено досрочно выполнит свой план.

„Мой сын Александр охраняет дальневосточную границу, — говорит Василий Петрович. — А я — старик — буду помогать стране на трудовом фронте. На подлые вылазки финских белобандитов мое звено ответит досрочным выполнением плана по вылову рыбы“.

По примеру передовых рыбаков на промысле по-стахановски работают звенья В. В. Крошнина, Г. Е. Никонова, А. М. Золотовского, Г. И. Синицина и другие. В море ежедневно выставляются десятки новых мереж.

А. БАКАНОВ

с. Колежма

Открыта подписка на газету

„Беломорская Трибуна“ на 1940 год

## НАШИ КАНДИДАТЫ НАРОДНАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Юлия Андреевна Иванова родилась в 1889 году в селе Кянда, Онежского района, Архангельской области. Семнадцатилетней девушкой она уже работала учительницей в глухой деревне Верхняя Мудьюга за 100 километров от города Онеги.

— Много пришлось терпеть оскорблений от царских чиновников-самодуров, руководивших тогда народным образованием, — рассказывает Юлия Андреевна. — В то время совсем не ценили сельского народного учителя, он терпел унижение и почти всегда был под постоянным наблюдением урядников.

Нельзя было говорить то, что думаешь. Ко мне обращались крестьяне за советами и по агрономии, и по медицине, и по другим вопросам, так как в деревне и во всем округе не было медицинского пункта и тем более не было агронома, — вспоминает тов. Иванова.

Более 30 лет работает в школах Юлия Андреевна. Сотни детей она выучила грамоте.

Тов. Иванова всегда уделяет большое внимание на качество урока, она заботится, чтобы школьники хорошо усвоили то, что рассказывает им педагог. В ее работе всегда чувствуется точность, аккуратность, требовательность к себе и к учащимся.

Сейчас Юлия Андреевна специализируется на преподавании математики в

пятых классах. По праву ее считают лучшей воспитательницей V класса „Б“. Она часто беседует с родителями учащихся об успеваемости и дисциплине каждого ученика. Обладая богатым опытом педагогической работы, Юлия Андреевна оказывает помощь советами молодым преподавателям.

Несмотря на загруженность основной работой в школе, она ведет агитационно-массовую работу по подготовке к выборам в местные Советы.

За образцовую педагогическую работу тов. Иванова награждена Президиумом Верховного Совета СССР медалью „За трудовую доблесть“.

Коллектив учителей 1-ой средней школы выставил кандидатуру товарища Ивановой в депутаты Беломорского районного Совета депутатов трудящихся. Мы уверены, что Юлия Андреевна оправдает высокое доверие народа.

Наше обращение к избирателям Ленинского избирательного округа № 6: в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря все единодушно голосуйте за достойного представителя советской интеллигенции, народную учительницу Юлию Андреевну Иванову.

И. АРТУКОВ

Доверенное лицо Ленинского избирательного округа № 6 по выборам депутата в райсовет А. А. Красильникова  
Учительница 1-ой средней школы.

## ЗАКОНЧИЛАСЬ РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

3 декабря закончилась регистрация кандидатов в депутаты Московского городского Совета. В Московскую городскую избирательную комиссию представлены уже постановления о регистрации и протоколы о заседаниях всех окружных избирательных комиссий по выборам в Московский городской Совет депутатов трудящихся.

Среди них — постановления окружных избирательных комиссий о регистрации товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты по избирательному округу № 753 и товарища В. М. Молотова — по избирательному округу № 724.

Всего по Москве зарегистрировано 1402 кандидата в депутаты Московского городского Совета. (ТАСС).

## На окружном предвыборном собрании

Позавчера в клубе имени С. М. Кирова состоялась встреча избирателей Комсомольского избирательного округа № 4 с кандидатом в депутаты райсовета Григорием Яковлевичем Кузнецовым. На собрании присутствовало 250 рабочих лесозавода, проживающих на территории этого избирательного округа.

Тов. Кузнецов рассказал присутствующим о задачах избирательной кампании, о международной обстановке. Затем кандидат рассказал о своей производственной и общественно-политической деятельности.

Докладчику было задано несколько вопросов.

Кандидатуру тов. Кузнецова поддержали в ярких выступлениях: пионер Николай Романов, работница мастерской ширпотреба тов. Катарина и начальник распиловочного цеха А. Кубасов.

Собрание обратилось ко всем избирателям Комсомольского избирательного округа № 4 с призывом в день выборов единогласно проголосовать за тов. Кузнецова.

И. о. отв. редактора  
И. БАХИРЕВ.